 Итоговая тестовая работа по географии за 1 четверть 2022-2023 учебный год, 
9 класс  по теме : « Население России»
1.Разница между числом родившихся и числом умерших людей – это
А) смертность             Б) естественный прирост           В) рождаемость                                             Г) демографический кризис
2.Уменьшение численности населения называется –
А) демографический взрыв                               Б) естественный прирост
В) демографический кризис                              Г) воспроизводство
3.Самый многочисленный народ России (русские) относится к языковой семье:
А) алтайской                         Б) индоевропейской                  В) уральской
4.В славянскую группу вместе с русскими входят 
А) украинцы           Б) карелы              В) белорусы
5.Назовите народы, входящие в тюркскую группу, но исповедающие  православие:
А) татары           Б) чуваши          В) якуты                Г) башкиры
6.Единственный народ в Европейской части России , исповедающий буддизм ,-это:
А) буряты          Б) калмыки        В) коми                Г) чуваши
7.Установите соответствие
А) православие                                    2) русские   
 Б) ислам                                              1) башкиры                 
В) иудаизм                                           3) евреи          
Г) буддизм                                           4) калмыки
8.Укажите народы, говорящие на языках финно-угорской группы
А) удмурты, карелы, коми               Б) чуваши, татары, башкиры                                                                В) чеченцы, карачаевцы, аварцы
9.В какой из республик преобладает коренное население?
А) Карелия        Б) Дагестан              В) Хакассия
10.В какой из республик преобладает русское население?
А) Удмуртия            Б) Тыва            В) Чечня (Ичкерия)
11.Назовите столицы республик :
А) Карелия-     Б) Коми-            В) Чувашия-         Г) Дагестан-          Д) Алтай-
12.Назовите столицы областей:
1) Новгородская -          2) Оренбургская -    3) Амурская -       4) Ленинградская -
5) Свердловская -
13.Сельскими поселениями считаются населенные пункты с численностью:
А) более 12 тысяч человек        Б) 20 тысяч человек              В) менее 12 тысяч человек
14.В европейской части России плотность населения составляет:
А) 2,5 человека на 1 км2               Б) 29 человек на 1 км2              В) 8,6 человека 1 км2
15.Выберите соотношения населения России
А) горожане -64 % селяне -36%          Б) горожане 85 %,селяне- 15%
В) горожане 75%,селяне 25%
16.Механическое движение населения –это :
А) агломерация                      Б) миграция                              В) депопуляция
17.Наиболее крупная форма расселения – это
А) агломерация                      Б) мегаполис                        В) урбанизация
18.Группа близкорасположенных городов, объединенных тесными связями :
А) урбанизация                     Б) городская агломерация               В) мегаполис
19.Какой из названных народов России исповедует православие?
А) татары               Б) осетины                   В) чеченцы                    Г) ингуши
20.Как по людности, называется город с населением более 250 тысяч человек:
А) малый               Б) средний                    В) большой                    Г) крупный












Итоговая тестовая работа по географии за 1 четверть 2022-2023 учебный год, 
9 класс  по теме : « Население России»
2 вариант
1.Существенное снижение численности населения - это
А) смертность                 Б) естественный прирост                         В) рождаемость
Г) демографический кризис
2.Соотношение между рождаемостью и смертностью –
А) демографический взрыв               Б) демографический кризис                 В) воспроизводство
3.Третий по численности населения народ России (украинцы) относится к языковой семье:
А) алтайской                     Б) индоевропейской                         Б) уральской
4.В славянскую группу вместе с русскими входят 
А) украинцы                     Б) карелы                                          В) белорусы
5.Назовите народы, входящие в тюркскую группу, но исповедающие  православие:
А) татары                Б) чуваши                      В) якуты                Г) башкиры
6.Единственный народ в Европейской части России , исповедающий буддизм ,-это:
А) буряты
Б) калмыки
В) коми
Г) чуваши
7.Установите соответствие
А) православие
1) башкиры
Б) ислам
2) русские
В) иудаизм
Г) буддизм
3) евреи
4) калмыки
8.Укажите народы, говорящие на языках финно-угорской группы
А) удмурты, карелы, коми
Б) чуваши, татары, башкирцы
В) чеченцы, карачаевцы, аварцы
9.В какой из республик преобладает коренное население?
А) Карелия
Б) Дагестан
В) Хакассия
10.В какой из республик преобладает русское население?
А) Удмуртия
Б) Тыва
В) Чечня (Ичкерия)
11.Назовите столицы республик :
А) Республика Саха-
Б) Коми-
В) Чувашия-
Г) Марий Эл-
Д) Татарстан-
12.Назовите столицы областей:
1) Новгородская -
2) Оренбургская -
3) Амурская -
4) Ленинградская -
5) Свердловская -
13.Сельскими поселениями считаются населенные пункты с численностью:
А) более 12 тысяч человек
Б) 20 тысяч человек
В) менее 12 тысяч человек
14.В европейской части России плотность населения составляет:
А) 2,5 человека на 1 км2
Б) 29 человек на 1 км2
В) 8,6 человека 1 км2
15.Выберите соотношения населения России
А) горожане -64 % селяне -36%
Б) горожане 85 %,селяне- 15%
В) горожане 75%,селяне 25%
16.Механическое движение населения –это :
А) агломерация
Б) миграция
В) депопуляция
17.Наиболее крупная форма расселения – это
А) агломерация
Б) мегаполис
В) урбанизация
18.Рост числа городов, доли городских жителей, распространение городского образа жизни:
А) урбанизация
Б) городская агломерация
В) мегаполис
19.Какой из названных народов России исповедует православие?
А) татары
Б) осетины
В) чеченцы
Г) ингуши
20.Как по людности, называется город с населением более 250 тысяч человек:
[bookmark: _GoBack]А) малый
Б) средний
В) большой
Г) крупный

Ответы  «НАСЕЛЕНИЕ РОССИИ»            1 вариант
1 б ;             2 в;             3 б;              4 а;            5 г;     6 б
7 а-2  б-1 в-3 г -4
8 а;       9 б;       10 б
11 А-Петрозаводск      Б-Сыктывкар       В – Чебоксары       Г- Махачкала      Д – Горно-Алтайск
12          1  –Нижний Новгород               2  -Оренбург          3- Благовещенск  4  -      С-Петербург 5 – Екатеринбург
13 в     ;14 б;        15 в;           16 б;        17 а
18 б;         19 б;       20 г 
Ответы 2 вариант
1 г ;             2 в;             3 б;              4 а;            5 г;     6 б
7 а-2  б-1 в-3 г -4
8 а;       9 б;       10 б
11 А-Якутск      Б-Сыктывкар       В – Чебоксары       Г- Йошкар-Ола      Д – Казань
12          1  –Нижний Новгород               2  -Оренбург          3- Благовещенск  4  -      С-Петербург 5 – Екатеринбург
13 в     ;14 б;        15 в;           16 б;        17 а
18 а;         19 б;       20 г 

